
Як слідчитати книги дітям: Від 3-х до 6 років 

У період з 3-х до 6-ти роківдитинашвидкодорослішає, а разом з нею дорослішають і її книжки. Для 
цьоговікупідійдутьказкиПушкіна, Андерсена, Єршова, Волкова, Бажова, народніказки. Щобмалюк не 
заблукав у літературнихподіях і образах, просітьйогопереказуватипрочитане — все по порядку, з 
самого початку. Церозвинейогопам’ять і логіку. 

 
Дитяча книга — цегармонія тексту і графіки. Не слідзабувати про ілюстрації. На цьомуетапі вона 
буде служитипрактичнимкерівництвом у спілкуванні з книгою. Малюнок повинен бути розрахований 
на тривалерозглядання, до ньогодитинаповертається не один раз. Текст, щознаходитьсяпоруч з 
малюнком, робитьостанній «читаним». Паралельне з 
читаннямрозгляданняілюстраційдопомагаєглибшесприйматипрочитане. 

 
У цьомувіцідитинавжеможесприйматихудожнійтвіртільки на слух. Для 
їїкращогосприйняттяслідчитатималюкові. А для того, щобдітинакопичували не тількивідомості про 



героїв і події, але й вчилисяпов’язуватизміст книги з їїоформленням і навпаки, 
неодміннослідвідразу ж післячитаннярозглядати з дітьмикожнупрочитану книгу за всіма правилами: 

 спочатку мама «очі в очі» читаєдитині текст і не показує картинок; 

 далі разом розглядаємообкладинку, потімповільноперегортаємосторінки; 

 обдумуємо, щозображено на обкладинці, розмежовуємоілюстрації та написи; 

 демонструємо порядок читаннянаписівзверху вниз, виділяємосереднаписів на 
обкладинціпрізвище автора і заголовок книги; 

 співвідносимопрізвище автора з особистимчитацькимдосвідомдитини, а заголовок книги — 
з малюнком на обкладинці; 

 слідвиразно, правильно розставлятиакценти-наголоси. Якщо сходу робитице вам важко, 
попередньопотренуйтеся. 

Років до 5-ти деякідітипочинаютьчитатисамі, але форсуватице не варто — в 
результатінауковихдосліджень доведено, що до 6-річного віку у дитини в основному розвивається 
права півкуля, яка відповідає за естетичнийрозвиток, і тількипотімпідключаєтьсяліва 
(математична), щовідповідає, у тому числі і за читання. 

 
Батькам, якіхочуть, щобчитаннязалишилося одним з улюблених занять дитини на все життя, 
слідвзяти до увагинаступніважливімоменти. 

По-перше, слідвраховуватипсихофізичніособливості, притаманнідітямкожноївіковоїгрупи. 

По-друге, намагайтесязавждичитатималюкувиразно. 

Не впадайте у відчай, якщо у вас не дуже хороша дикція, не поставлений голос і інше, і інше. 
Вашістарання все одно не залишатьсянеоціненими — головне, для дитини, щочитає разом з ним 
мама абоблизька для ньоголюдина, — малюкчудовозрозумієтіемоції, якимивихотіли з ним 
поділитися. Читайте так як у вас виходить, в даномувипадкуце не головне. 



 
По-третє, прищепітьдитинідбайливеставлення до книги. Добре, якщо в сім’їусі з повагоюставляться 
до книг. Принаймні книги повиннізберігатися в певномумісці. Малюковіслід з самого 
ранньоговікувселяти, що книгу не можнарвати, її треба читатиаборозглядатиакуратно, — вона 
«жива», вона розповідає нам багатозахоплюючихісторій. Можна ввести вдоматрадицію: кожнунову 
книгу «запрошуйте» до хати як найдорожчого гостя, «усаджуйте» на почеснемісце на 
книжковійполицісередінших книг-друзів. Подивітьсяілюстрації до нової книги, припустіть, про кого 
або про що в нійпідерозповідь. Читати ж нову книгу слідтількитоді, коли дитинаемоційно готова. 

 
По-четверте, не читайте разом з дитиноюнаспіх, перетворітьчитання на якийсь ритуал. 
Дитинаможезайнятизручну для нього позу — найчастішемалятазабираються до мами на коліна. 
Посадітьїї так, щоббачитиреакціюкрихітки. Перший раз читайте «очі в очі», не відволікаючись на 
ілюстрації. Пояснітьмалюкові, що книга не любить, коли їїпереривають. Потімрозгляньте картинки і 



задайте малюковіпитання до них, спробуйтез’ясувати, чизрозуміввін, про щойдемова, 
абощосьйому не ясно. Обов’язково поясните те, щодитина не зрозуміла, і прочитайте текст ще раз. 

 
По-п’яте, щоб не відбити у дитинибажаннячитати, ніколи не примушуйтеїї до читання, і не дивіться 
на годинник — керуйтесятількитим, зацікавлениймалюкчивжені. Ніколи не соромтемалюка 
(особливо у присутностісторонніх) за те, щовін уже цілийтиждень не брав до рук книжку, — 
цеможезавдатийомупсихічну травму. Безпрограшнимваріантом, як і в багатьохіншихситуаціях, 
залишаєтьсявихованнялюбов’ю: гортаючиулюблені книжки в обнімку з дитиною, читаючи, 
розподіливширолі разом з татом, можнадомогтисянабагатобільшогоефекту, 
ніжнадмірноюстрогістю. 

 


